

2024中国国际 大数据产业博览会闭幕

发布成果 150 余项,参展参会企业超 3000 家



闭幕式现场

本报讯 今日,由国家数据局主办、贵州省人民政府承办的2024中国国际大数据产业博览会各项议程圆满完成,顺利落下帷幕。闭幕式上,数博会执委会对本届数博会取得的成果进行了发布。

据悉,本届数博会注册参会嘉宾2.16万人,包括31个国家和地区的

140位国际嘉宾。参展企业数量达414家,包括来自美国、俄罗斯、德国等31个国家和地区的77家境外企业,展出数据领域新技术、新产品、新方案、新应用1300余项。发布数据领域研究成果、技术成果150余项。配套举办(闭)幕式、成果发布、行业交流活动、系列特色活动、商贸洽谈活动等93

场,是一届成功、精彩的数据产业盛会,取得了一系列丰硕成果——

数博品牌影响力、传播力进一步扩大。本届数博会集聚了政、商、学、研、媒各界重要嘉宾496名,其中中国内外院士25名。400余位知名学者、企业代表深度参与各项活动并作交流发言,充分彰显了数博会作为行业风向标的专业性、影响力。25场行业交流活动,分享了一系列新思想、新观点,现场参会嘉宾超万人,观众参与度高、互动性强、反响热烈。来自全球的104家媒体、1350名记者深入数博会现场深度报道,数博会相关信息覆盖全球100多个国家和地区,话题传播量达18.63亿次。

数博平台专业性、权威性进一步提升。本届数博会将展览作为重点和特点,布展面积6万平方米,全面展示了数据、算力、大模型等方面前沿产品。数博发布面向全国遴选发布10项领先科技成果和57项优秀科技成果,涉及领域广、创新性强、引导性突出、应用场景成熟,参会各方还发布了数字经济、数据产业等方面84项行业研究报告、典型案例成果。2024“数据要素x”大赛贵州分赛吸引了全国800余支队伍参赛。爽爽贵阳电子竞技大赛《永劫无间》全国邀请赛,吸引了来

自20个省市的96支队伍线下角逐,直播全网观看人数超5千万人。

企业主体地位和获得感进一步增强。参展参会企业超3000家,创历史新高,且由企业主导或参与举办的活动占比超60%。华为举办的“8·28企业节”,是全国首个数字赋能的B2B企业节,为数万家企业数字化转型提供产品服务和解决方案。华为、新华三、南方电网、贵阳大数据交易所等企业联合上下游生态企业集体亮相、集成展示。“数字经济高质量发展供需对接会”等多场对接会,发布了122个场景需求,100个大数据产业招商推介项目,吸引了近150家企业参加,一批项目在现场集中签约。

国际交流合作取得丰硕成果。来自10个国家的驻华使节,13个国家政府官员,众多国际知名企业、国际及区域性组织、商贸协会、院校机构有关负责人、专家学者参会。来自全球多个国家的优质企业展示了在人工智能、数据分析、边缘计算、物联网等领域的最新成果。21名外宾分别在“数据空间”“数绘宏图 智领未来”“智能经济创新发展”等交流活动中分享了他们在大数据领域的真知灼见,带来了前沿动态,碰出了智慧火花,营造了热烈氛围。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

“数博十年”助力贵州数字经济高质量发展



在会展中心4号展厅举办的数博会10周年图片展

本报讯 本届数博会是中国国际大数据产业博览会举办的第十届,在数博会闭幕之际,数博会执委会对“数博十年”助力贵州数字经济高质量发展成果进行了发布。

十年来,数博会秉持“全球视野、国家战略、产业视角、企业立场”办会理念,紧扣行业交流热点,累计举办了350场重要主题交流活动,逐步发展成为数据领域知名的国际盛会,为贵州数字经济发展带来了深远影响——带动数字经济蓬勃发展。十届数博会紧跟国家发展战略、紧扣行业发展热点、紧贴数字时代脉搏,强化策源

功能,不断推陈出新,一系列新观点、新经验和新论断,助力贵州精准把握战略方向和抢占市场先机。贵州数字经济增速连续九年位居全国前列。

促进实体经济技术创新。数博会展示的一系列大数据领域的前沿科技成果,为贵州数字经济发展带来源源不断的先进技术和创新应用。下一步,贵州将实施“数字赋能+N”模式,聚焦8个重点行业和4个重点领域,建设一批面向行业的高质量数据集,加快打造行业大模型,推动数实融合迈上新台阶,助力贵州高质量发展。

推动数字产业聚链成群。十届数博

会拓宽了贵州数字经济发展的“朋友圈”“伙伴群”,华为、苹果、腾讯、网易、科大讯飞等头部企业抢滩落户,朗玛信息、满帮、白山云、数据宝等本土企业快速壮大,国产智算占比超90%,已经成为目前全国智算资源最多、能力最强的地区之一,大数据电子信息产业五年翻番,软件和信息技术服务业八年翻三番,云服务成为大数据“首位产业”,初步形成具有贵州特色的数字产业集群。

激发数字人才创新活力。十届数博会以其强大的行业规模效益和资源汇聚效应,吸引大量数字经济领域的

人才关注贵州、落户贵州。据统计,全省数字经济人才已超过46万。

提升贵州美誉度和影响力。十届数博会汇聚全球目光,集聚全链要素、荟萃前瞻思想、推动创新策源,充分展现了贵州作为数字经济发展前沿阵地的强大实力和创新能力,为“数字中国”的宏伟蓝图增添了贵州的独特色彩和宝贵经验,极大提升了贵州在全球数字经济版图中的知名度和影响力,加速了贵州大数据产业的国际化进程。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)